

Новость · 7 декабря 2020, 15:29

## **СК снова отказался заводить дело о доведении до самоубийства журналистки Ирины Славиной, назвав ее самосожжение «рациональным»**

Следственный комитет 23 ноября во второй раз отказался возбуждать уголовное дело о доведении до самоубийства<sup>[1]</sup> нижегородской журналистки Ирины Славиной, назвав ее самосожжение «рациональным». Об этом «Медиазоне» рассказал адвокат Александр Караваев, представляющий интересы семьи Славиной.

«Суицид, совершенный Мурахтаевой И.В., следует расценивать как рациональный: явился результатом внутренней переработки, осознанного желания уйти из жизни», — сказано<sup>[2]</sup> в постановлении об отказе в возбуждении уголовного дела.

В документе следователь по особо важным делам местного управления СК Владимир Карпухин ссылается на посмертную психолого-психиатрическую экспертизу, в которой говорится, что у Славиной, скорее всего, было «смешанное расстройство личности».

«Мурахтаева И.В. являлась примером яркого идейного борца. Все переживания Мурахтаевой И.В. были субъективно аффективно окрашены: правильно только то, что хочет и нравится ей: что следует из постов, статей», — сообщается в документе.

В постановлении «сверхценной идеей» Славиной называют «борьбу с существующей политической властью». Журналистка якобы вела себя «провоцирующие, агрессивно» по отношению к оппонентам. Это, пишет Карпухин, подтверждают штрафы по административным статьям, мат в соцсетях и поведение Славиной во время обыска.

При этом следствие отнеслось «критически» к доводам родственников о том, что она совершила самосожжение из-за давления властей. Ее близкие, по словам Карпухина, не предоставили «достоверных и неопровержимых данных, свидетельствующих об этом».

2 ноября СК **вынес** первый отказ в возбуждении уголовного дела. В нем тоже шла речь о «смешанном расстройстве личности» у журналистки. Эксперты пришли к такому выводу из-за ее «неуживчивости и конфликтности», отсутствия близких друзей, «перепадов настроения», «эгоизма», «иронично-экзальтированной манеры» постов в соцсетях.

1 октября у Ирины Славиной прошел обыск по делу о «нежелательной организации». Она была в статусе свидетельницы. На следующий день Славина **сожгла** себя у здания УМВД, перед этим написав в фейсбуке: «В моей смерти прошу винить Российскую Федерацию».

---

1. Статья 110 УК и 110.1 УК (доведение до самоубийства и склонение к нему).

2. Пунктуация и орфография сохранены.

